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1 Wpisz kolejne cyfry.

/

O
,

Zapamietaj!

0,1,2,3,4,5,6, 7, 8, 9 to cyfry arabskie, ktérymi
zapisujemy rézne liczby. Liczby mozna tez zapisywacd

za pomocg znakéw rzymskich: I, V, X.

2 Dopisz brakujace znaki
rzymskie na tarczy zegara.

I[XDD ® OCI%I
OO ) DO

3 Ponumeruj kolejne tomy

encyklopedii.

4 Uzupetnij tabele wedtug wzoru.

jeden 1 1 siedem +1+1
dwa II 1+1 osiem 5+1+1+1
trzy 1+ + dziewiec IX 10-1

cztery [V 5-1 dziesie¢

piec 5 jedenascie 10 +

szes¢ o5+ 1 dwanascie 10+1+1




N 1 Umie$¢ nalepki ze znakami rzymskimi obok odpowiednich nazw miesiecy.

styczen maj wrzesien
luty czerwiec pazdziernik
marzec lipiec listopad
kwiecien sierpien grudzien

2 Uzupetnij tabele odpowiednimi datami. Zapisz dzien i miesiac
za pomocg cyfr arabskich.

przedwczoraj WCzoraj dzisiaj jutro pojutrze

3 Odczytaj informacje umieszczone w tabeli. Dopisz daty w ostatniej
kolumnie. Zapisz nazwy miesiecy znakami rzymskimi.

mikotajki w klasie 6 grudnia 6.12 6 XII
Wigilia 24 grudnia 24.12
Dzien Babci 21 stycznia 21.01

4 Pokoloruj takg samg kredkg kartki z tg samg data.

14.09 I)H 15 } .III:;:;':' wrzcleglnia /&L\\\ 25.07 ];;\H
;

M maja ﬂ‘
18V |l 14 IX ]ﬁl linca ]ﬁ\ 18.05 ]&,\ 25 VH]M

—
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5 Uzupetnij tabele wedtug wzoru.

Zapamietaj!
Sq rézne sposoby :

zapisywania dat.

20 5 11 23 9
lutego marca maja czerwca | pazdziernika
20.02
20 II

6 Kilku uczniow z klasy Ilb tworzy druzyne ,,Skrzatow”, ktéra spetnia
dobre uczynki. Uporzadkuj uczniéw od najstarszego do najmtodszego.
Wopisz w ostatnig kolumne liczby od 1 do 4. Liczbg 1 oznacz

najstarszego ucznia.

Imie 1 nazwisko

Data urodzenia

Jacek Buda

23 grudnia 2009 r.

Kacper Bukowski

16 czerwca 2009 r.

Marcin Gwiazda

7 sierpnia 2009 r.

Antoni Lewandowski

19 lutego 2009 .

0 /' Potacz date urodzenia z imieniem dziecka, jesli wiadomo, ze:

— Michat jest najstarszy,

— Wojtek urodzit sie 4 miesigce p6zniej niz Michat,
— tukasz jest o tydzien starszy od Bartka.

Wojtek 18.12.2008 r.

12.01.2008 r. Michat

Napisz, ktory z chtopcdw jest najmtodszy.

Fukasz 12.05.2008 r.

25.12.2008 r. Bartek




Zapamietaj!
K @ Sprawdz w kalendarzu, ile dni [Rok ma 12 miesiecy. l;
majg poszegodlne miesigce.
Spojrz na ilustracje i pokoloruj:
— na niebiesko ramki z nazwami miesiecy, ktére maja 31 dni; :
— na zielono ramki z nazwami miesiecy, ktére majg 30 dni;
— na czerwono ramke z nazwg miesigca, ktéory ma 28 dni

i co 4 lata 29 dni.

thczer'\) (marzec) (maj) Gipiec) (sierpier’D (paidziernik) (grudzier'\)

. S
]
&,
=, |-
2 [
-..
N
i\

Cluty) (kwiecier’\) Cczerwiec) erzesier’\) (Iistopad)

Co ciekawego mozna zauwazy¢?

@2 Tata zadat dzieciom zagadke.

Moje ulubione miesiace
to te, ktore sgsiaduja ze sobg
1 maja razem 62 dni.

Napisz nazwy tych miesiecy
sfowami i znakami rzymskimi.

Czy ta zagadka ma tylko jedno rozwigzanie? Otocz odpowiedz petl3.
TAK NIE



3 Skorzystaj z kalendarza. Policz, ile tygodni ma styczen, a ile luty.

Uzupetnij zdania oraz odpowiedz ustnie na pytania.

Styczen 2018 Luty 2018
poniedziatek 1 | 8 15/22 29 poniedziatek 5112|19|26
wtorek 219 1623 30 wtorek 6 13 20 27
sroda 31017 24 31 sroda 7 14 21 28
czwartek 4 1118 25 czwartek 118 15|22
pigtek 5112 19 26 pigtek 2191(16|23
sobota 6 13|20 27 sobota 31017 24
niedziela 7 114/21|28 niedziela 41111825
W styczniu sg tygodnie | dni. W lutym sa tygodnie.
W ktérych miesigcach sg 4 tygodnie i 2 dni?
W ktorym miesigcu mogg by¢ 4 tygodnie i 1 dzien?
4  Ola i Natalia systematycznie Marzec 2018
pomagaja starszej _pani. _ poniedziatek 5112 19 26
W marcu Ola bedzie odwiedzac wtorek 6 13 20 27
te panig od 1 lll do 16 I, ;
a Natalia — od 17 Il do 31 IIl. >roda ]| Zy]2e
Skorzystaj z kalendarza czwartek 1(18(15/22(29
| policz, ile tygodni i dni bedzie pigtek 2191016123130
go_magac starszej pani kazda — 310 17 24 31
ziewczynka.
niedziela 4111825
Dokoncz zdania.
Ola bedzie pomagac dni, czyli tygodnie i dni.
Natalia bedzie pomagac dni, czyli tygodnie i dzien.




1 Przy kazdej nazwie miesigca pokoloruj kotko z wtasciwg liczbg dni.

lipiec @ styczen @ czerwiec @
maj @ wrzesien @ sierpien @
luty grudzien @ kwiecien @
marzec @ listopad @ pazdziernik @

2 Oblicz i wpisz w okienka, ile jest petnych miesiecy.

od 31 IIIdo30IV  od1Vdo31VIIIT od1IVdolX

miesigc mieslace miesiecy

3 Maty Jas wyjechat z mama nad morze 30 czerwca, a wrocit 30 wrzesnia.
lle miesiecy Jas byt nad morzem? Otocz petlg poprawng odpowiedz.

4 miesigce 3 miesigce 2 miesigce

4 Odczytaj date zaznaczong Kwiecienh 2018

na kgrtcg z k_alendarza_. Marcel on. | wt | & | cw | pt | sob. |niedz
powiedziat, ze za tydzien

: .2 1
od tego dnia wyjezdza
na wycieczke. Kiedy Marcel 2 /34 5 6 7 8
wyjezdza? Pokoloruj 9 10|11 12|13 |14 15
odpowiednie okienko 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22
w kalendarzu na niebiesko. 23024125126 271 28 | 29
Zapisz date wyjazdu wybranym 30
sposobem.

Marcel wyjezdza na wycieczke




5 Cudaczek-Wysmiewaczek siedziat w warkoczykach panny Obrazalskiej
od 4 X rano do 17 X wieczorem. Policz i wpisz w okienko, ile to byto

dni. Mozesz skorzystac z kartki z kalendarza.

Pazdziernik

poniedziatek 2 9 16 23 30
wtorek 3 10 17 24 31
sroda 4 |11 18 25
czwartek 5112 19 26
pigtek 6 1320 27
sobota 7 14 21 28
niedziela 18 [15]22|29

6 Cudaczek-Wysmiewaczek mieszkat u pana Ztosnickiego
pod kotnierzykiem od 22 X rano do 11 Xl wieczorem.
Oblicz, ile tygodni tam mieszkat. Uzupetnij odpowiedz.

22 X

Razem:

dni
31 X
dni + dni =
dni to sg

tygodnie.

dni

Odp.: Cudaczek mieszkat u pana Ztosnickiego

tygodnie.

0 / Kasia miata przebywac na obozie od 25 VI do 7 VII. W ostatnigj
chwili zmieniono dzieh rozpoczecia obozu na 30 VI. Ktorego dnia
Kasia wrdci z obozu, jesli bedzie tam przebywac tyle samo dni,
ile przewidziano na poczatku? Otocz petlg poprawng odpowiedz.

7 VII

25 VI

12 VII

11 VII 10 VII



1) Przyjrzyj sie dziataniom po lewej stronie. Wykonaj dziatanie na gérze
w kazdej kolumnie. Nastepnie w kazdym dziataniu na dole zmien
pierwszy sktadnik tak, zeby suma zwiekszyta sie o 10.

12 +5=17 30 +3 = 54 + 4 =

22 + 5 =27 + 3 = + 4 =

2 Potacz kazdy blok sniegu z wynikiem z odpowiednim dziataniem
na igloo. Wpisz do tabeli wyniki dziatan w kolejnosci od najwiekszej
liczby do najmniejszej oraz sylaby odpowiadajgce tym liczbom.
Odczytaj hasto.

|

§ 5T i T
il =4

2 2
um L

. e 29

3

10



@ Uzupehij dziatanie na kazdej krze tak, aby wynik byt réwny 30.

[/

=

27 +

. Przeczytaj zadanie. Pokoloruj ramke z pytaniem oraz z dziataniem,
ktore pasujg do tresci zadania. Oblicz wynik i zapisz odpowiedz.

Ania i Piotr lepili zwierzeta do makiety Arktyki. Piotr ulepit 21 fok,
a Ania ulepita 6 morsow.

e A
lle czasu zajeta J {Ile zwierzat J {Ile opakowan plasteliny

_dzieciom ta praca? ulepity dzieci? wykorzystaty dzieci? |

_J

21 +8 = J{27—6= J{21+6=

.

Odp.:

& Przygotuj kostke do gry. Wykonaj 4 rzuty kostka. Po kazdym rzucie
wpisz w kratki liczbe wyrzuconych oczek jako drugi sktadnik
lub jako odjemnik i oblicz.

52+ = 68— =

31+ = 77— =

6. Zima na Grenlandii
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Matematyka w dziataniu

\_

N
@ Uktadaj pchetki tak jak na obrazkach. Oblicz. [ 24 + 15 ]

o1

_I_

(15

( dziesiatki )

|

20410

( jednosci )

C4+5

|

(24+15=20+4+10+5=30+9 =

J

_/

o

N

@ Uktadaj pchetki tak jak na obrazkach. Oblicz. [ 25 + 31 ]
Zapisz dziatanie.

)

25

F . -

\

' ' ' .
\

[25+31=20+é+3o+i=
: ‘ ,

31

—

\\_)

Dzien 7
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@ Uktadaj pchetki tak jak na obrazkach. Oblicz. [ 35 + 22 ]
Zapisz dziatania.

Y Y Y Y Y
e/

+

2] @Qoeo
35 +22= }
[43+35]

5 O000eee
BT I I XXXX.

43 + 35 =

k\_/

(
a 2
26+23]

)

. Pokoloruj odpowiednie pchetki. Oblicz.
Zapisz dziatanie.

am 00000
®® ©66060

a2 00000
elelelele

—
[\
@)
_|_
(\]
o
|

k\_/




1) W kazdej ramce suma liczb powinna by¢ réwna 100. Napisz wtasciwe
liczby na pomaranczowych polach.

60 18 51 9 925 10 37 93

12 10 25 20

2 Oblicz wedtug wzoru.

M /DN 5 _ =
NNty =00To0 4 F 0=
1A+ = \
™M L0 |
O~ |

14

(40 ny o
\“4 \'¢ P
19 + 79 = Y 0. 41 + 16 =
e
52 + 21 = "
ni W &
.? o,
45 + 23 = 29 + 14 =
IR N
36 73 68 57




O @ oblicz. Wyniki wpisz w odpowiednie pola diagramu.

A B € a27+12=039 A352+22=
;39 2B 18 + 11 = B1 80 + 13 =
3 4A 22 + 25 = c2 22 + 14 =
4 3¢ 47 + 12 = B4 /1 + 16 =

5 Przeczytaj tekst. Pokoloruj ramki z poprawnymi odpowiedziami.

Grupa mtodych tropicieli liczaca 14 oséb wyruszyta do lasu

w poszukiwaniu tropdw zwierzat. Dzieci wskazaty najwiecej tropow
dzikéw. Tropiciele zauwazyli, ze lesng drogg mogto przejs¢ okoto

20 dzikow, ktdre udaty sie do pobliskiego sadu. Dzieci zwrocity tez
uwage na charakterystyczne gtebokie dziury w sniegu, ktére okazaty sie
tropami saren. Tropiciele policzyli, ze saren byto okoto 10, a ich tropy
prowadzity na pole. Niespodzianka dla dzieci byty tropy zajgca, ktore
prowadzity na take.

lle oséb liczyta grupa tropicieli? [20] [14] [18] [15]

Jakie zwierzeta zostawity tropy na sniegu?

[samy] [ wilki ] [zajqce]
Ceze | [ dziki | sy

lle byto saren? [oko’fo 15] [okofo 11] [okofo 10]

Dokad poszty dziki? [dO |35U] [dO sadu] [na 'lej

Czy dzikéw byto okoto 15? [TAK] [N|E]

Dokad prowadzity tropy zajgca? [na félkﬁ‘] [do Iasu]

15



1 Przygotuj model zegara. Przesuwaj na zegarze wskazéwke minutowa
co 5 minut i dodawaj minuty. Wyniki wpisz w okienka.

Zapamietaj!
1 godz. = 60 min

\“‘I'"/, \“‘I'"/, \ ‘y \
Woq2 Woq2 W 2 N 12 /.

~ 11 1 7 ~ 11 ~ 11 1 7, ~ 11
<10 2~ <10 - <10 - <10 -
-9 ° 3: -9 . 3: -9 . 3: -9 . 3:
- N - : - : - N
’// 4\\\ ’// 4\\\ ’// 4\\\ ’// 4\\\

/,/l 6 \\\\ /,/l7 6 \\\\ /, 7 \\\\ /, 7 \\\\

4 [ERRS AERTTRRS AEETTRAS ITERRS

15.25 11.05 13.45 20.20



4 Odczytaj godzine na srodkowej tarczy zegara. Na zielonej tarczy
zaznacz godzine, ktéra byta 3 godziny wczesniej, a na niebieskiej —

godzine, ktora bedzie 2 godziny pdzniej.

(KN
W Iy

AN
W Iy

5 Spektakl ,,Zimowa basn” trwat 1 godzine i 20 minut. lle minut trwat

spektakl?
1 godzina = minut min + min = min
Odp.:
6 Oblicz, ile to godzin i minut.
75 minut 85 minut 96 minut

~ ~ ~ ~ —~ ~
min | min min i min min | min
godz. min godz. min godz. min

K 7' Odczytaj godziny na zegarach. Wskaz ten, ktéry nie pasuje
do pozostatych, i go przekresl.

I,’

9

L
O
v
W

v
o




1) Odczytaj godziny na zegarach i wpisz je do tabeli wraz
z odpowiadajacymi im literami. Zacznij od najwczesniejszej godziny.
Odczytaj hasto.

I

v
/
B
D :
B
»
w

1
I
Ty

©o
w
©o
w

e
e
Ly

po rano

Godzina ’ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

Litera ’ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

- Zapamietaj!

Jezeli krotka wskazowka na zegarze jest w potowie drogi
miedzy petnymi godzinami, na przyktad miedzy godzing
8.00 a 9.00, a dtuga wskazéwka wskazuje liczbe 6,
to méwimy, ze jest wpot do dziewigtej, czyli 8.30.
. W,

2 Narysuj wskazoéwki na tarczach zegarowych tak, aby kazdy zegar
wskazywat podang godzine. Zapisz te godziny.

wpot wpot wpot wpot
do dziesigtej do trzecigj do szostej do drugiej

18



3 Ustaw na modelu zegara takg sama godzine jak na rysunkach.

Uzupetnij zdania.

l,,/

e

[(e]
N
N
‘ w .
L\

Za minut bedzie

godzina

RN
vy 12

\

(o]
N
/ \\
. w [y
Ty

Za minut bedzie

godzina

N @4 0dczytaj godziny i nalep odpowiedni zegar nad kazdym zapisem.

20 minut po
godzinie 7.00

5 minut po
godzinie 10.00

5 W stacji polarnej imienia profesora Dobrowolskiego
przyrodnicy rozpoczeli obrgczkowanie pingwinow
o godzinie 8.05. Kiedy zakonczyli te prace, byta
godzina 10.50. Zaznacz na zo6ttej tarczy zegara
godzine rozpoczecia obraczkowania, a na zielonej —

godzine zakonczenia pracy.

10 minut po
godzinie 2.00

15 minut po
godzinie 4.00

(RN
o 1y

An 12D

)
[ ]
s>

arn

Uzupetnij zdania. 10 23
Przyrodnicy rozpoczeli obrgczkowanie minut = ’ ¥
- 8 4 ~
«l 6 3
po godzinie . Obraczkowanie zakonczono
za minut godzina

19



Matematyka w dziataniu

o
1 Uktadaj pchetki tak jak na obrazkach. [ 39 - 24 ]
Odejmij skreslone pchetki. Oblicz.
oo 00000
s 33380
39-24=39-20-4=19-4 = )
@ Uktadaj pchetki tak jak na obrazkach. [ 47 — 95 ]
8gﬁjcr;u skreslone pchetki. Zapisz dziatanie.
& Q s8e®
) 9000
4725 ““"”’
47 - 25 =
L J

_/

Dzien 11



[ Y

) Uktadaj pchetki tak jak na obrazkach. Skresl odejmowane pchetki.
Zapisz dziatania. Oblicz.

EEDl T T T T }o4ae
[58—37= |

7733 = |
(-0 eo000
4543 = |
63~ 12)““““

&

6312 = |

\ _/

77 - 33j




@ Oblicz wyniki i wpisz je w okienka. Znajdz takie same wyniki i potacz
je w pary, a dowiesz sie, ktére dzieci sg rodzenstwem.

@ Przeczytaj zadanie. Skresl pienigdze,
ktore Marcel wydat na prezent.
Wpisz odpowiednie liczby i oblicz.

Marcel miat 67 zt. Kupit Jankowi
na urodziny prezent za 22 zt.
lle ztotych mu zostato?

miat wydat banknoty monety zostato
( N N ( N N N
7t — 7l = 7t — zl — 7l = VAl

@ oblicz wedtug wzoru.

2. — N/ —
IT T N T T
00 - 17 =
W,
[Q D —
10O T T
QQ /i/i =
1
p d ==
\/

11. Po co nam rodzina?



@ Mama upiekta 38 rogalikow. Dzieci zjadty
14 rogalikow. lle rogalikéw zostato? Otocz
petla dziatanie odpowiednie do tresci
zadania i oblicz.

38 + 14 = 38—-14 =

Odp.:

& Dobierz liczby tak, aby ich réznica wynosita 24. Zapisz dziatania
wedtug wzoru.

. = 114 _

49 o4 11

62 86

® Jacek ma dwie siostry. Ania ma 34 lata,
a Wanda ma 21 lat. O ile lat Ania jest
starsza od Wandy?

Odp.:

@ 0d kazdej z podanych liczb odejmij 23. Dziatania i obliczenia zapisz
W zeszycie.

48 59 74 86 37 94

O ® obliczw zeszycie, jakg otrzymamy réznice liczb, jezeli od liczby 58
odejmiemy liczbe o 22 od niej mnigjsza.

11. Po co nam rodzina?



@ Przyjrzyj sie ilustracji. Odpowiedz na pytania i wpisz w okienka
odpowiednie liczby. Wstaw znak: <, > lub =.

Na dfugi niedzielny spacer mama wzieta tyle owocow dla dzieci,
ile pokazano na obrazku.

@ lle mandarynek wzieta mama?
@ lle jabtek wzieta mama?
@ Ktérych owocoéw byto wiecej?

@ O ile wiecej mandarynek niz jabtek
wzieta mama?

@ 0O ile mnigj jabtek niz mandarynek
wzieta mama?

© O co mozna jeszcze zapytac? Zapisz pytanie.

@ Pomoz Karolowi uzupetnic tabele.

@ W pomaranczowe okienka wpisz liczby
o 5 wieksze od podanych.

(43 64 81 92 35 72 53

{

@ W niebieskie okienka wpisz liczby
0 4 mniejsze od podanych.

(68 45139 74 87 96 55

: 12. Rodzinny spacer




@ Bartek kupit buty sportowe za 86 zt.
Buty Roberta kosztowaty 51 zf.
O ile ztotych mniej kosztowaty buty
Roberta niz buty Bartka?

@ Wopisz odpowiednie liczby w kwadraty magiczne.

r ) r D

3 9 7 7 5
5 10
2 4 11 7

& J . J

K & Wpisz w kratki odpowiednie liczby.

@ Czerwona strzatka oznacza: wpisz liczbe o 6 wieksza.
@ Niebieska strzatka oznacza: wpisz liczbe o 5 mniejsza.

o1

A 4

96

A 4

47

A 4

72

A 4

44 > 68 >

09

A 4

83 >




@ oblicz. Pokoloruj rysunek wedtug kodu.

7+12=()  H-3-=
9, 9,
il |
9, \J 00 U
/ ’) ::‘ | ’)Q d ’-) -
9 O
- R
39 39,39 | (70 39/29
39 70 39
70\ 70 39/°701 0 . b =170
70 3I9N/39¢ \°
r.5 39 ~E.0_ 39 et 39 /39
5 ~—— 9/5 39
39 34 139 45 50
9\.39/ 50
39 /34 34 %45 39 - 50
50
39 34 N\34 39 39
39 34
395 45 |45 >7 | 50 50( 50 |39 [ 395 g
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@ Uzupetnij grafy. Odczytaj z graféw dziatania i je zapisz.
- 16 - 15 — 25
+ + +
38 — =
+ =

13. Z siostra razniej




@ Antek i jego siostra Ola rozwigzywali zagadki matematyczne. Przedstaw
zagadke Oli na grafie, a Antka — na rysunku. Uzupetnij liczby. Zapisz
dziatania i oblicz.

Jezeli do liczby, T
o ktérej mysle, dodam —
12, to otrzymam liczbe

48. Jaka to liczba?

Mam 35 czerwonych klockéw i troche
zielonych. Razem mam 59 klockow.
lle mam zielonych klockéw?

59

zielone
klocki

35

@ Sprawdz odejmowanie za pomocg dodawania wedtug wzoru.

NV 1K =)/, I/, + 1K = 0

O, T LT, T T I
Q _ Y] —
O /I =

A ) =

U ——

@, 1/, =

) T T

, 'O
13. Z siostra razniej



Podréoz po Grenlandii
Gra dla 2 oséb. Wygrywa ten zawodnik, ktéry pierwszy dotrze do mety.
Do gry potrzebne sg kostka i pionek dla kazdego gracza.

Zawodnicy wyruszajg z pola START. Gre rozpoczyna ta osoba, ktoéra

wyrzuci wiekszg liczbe oczek na kostce. Gracze rzucajg na zmiane kostka

| przesuwajg pionki o tyle pdl, ile oczek pokazuje kostka. Na polach znajduja
sie dziatania: dodawanie i odejmowanie. Zawodnik gtosno odczytuje
dziatanie i podaje wynik. Przeciwnik sprawdza, czy podany wynik jest
poprawny. Jesli gracz poda wynik poprawny, kontynuuje gre. Jesli pomyli
sie w obliczeniach, drugi gracz rzuca dwa razy kostka. Jesli zawodnik stanie
na polu bez dziatania, postepuje wedtug instrukcji ze s. 29. Gracz moze
stang¢ na polu META, nawet jesli wyrzuci wiekszg liczbe oczek niz liczba pél
dzielgca go od mety.
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— Spotykasz stado fok — mozesz is¢ dalej, jesli wyrzucisz
na kostce parzysta liczbe oczek.
¢ ) - Docierasz na brzeg wyspy i wsiadasz do todzi -
odpoczywasz jedng kolejke.
— Podczas ogladania fiordéw trafiasz na gére lodowg —
wracasz na START.
— Spotykasz niedZzwiedzia polarnego — cofasz sie o 3 pola.
@ - Masz do wyboru dwie drogi: jesli wyrzucisz parzystg liczbe
oczek, przesuwasz sie po polach zéttych, jesli nieparzystg —
idziesz po polach r6zowych.
@) — Spotykasz renifera, ktérego zaprzegasz do san —
przesuwasz sie o 2 pola do przodu.
— Podziwiasz widoki — czekasz jedng kolejke.

14. Serce dla babci, serce dla dziadka




‘ Odczytaj liczby i zapisz je za pomoca cyfr arabskich.

I1 IV VI XI
[11 | Vv VIII
£
U @ Zapisz date swoich urodzin trzema sposobami.
3
U

@ Zaznacz kotkiem w kalendarzu podane daty odpowiednimi kolorami.

Styczen Luty /
18 1522/29 51219 26 211 |
2 9 16 23 30 6 132027 ©®1.02 |
31017 24 31 7 1421 28 ® imieniny Doroty
4 1118 25 18 1522 6.02 |
5112119 26 2.9 16 23 © wycieczka

6 13 20 27 31017 24 od 5 I do 9 TI

7 14/21/28 4111825 |

@ Policz, ile uptynie dni, i uzupetnij zdania.

Od 4 stycznia rano do 8 stycznia wieczorem uptynie dni.

Od 10 Il rano do 23 Il wieczorem uptynie dni.

Od 01.01. rano do 28.02. wieczorem uptynie dni.

@ Sstatek wyptynat z portu w rejs 1 maja. Rejs potrwa 6 miesiecy.
W ktérym miesigcu statek powréci do portu?

Odp.:

14. Serce dla babci, serce dla




5 Odczytaj godziny na tarczach zegarowych i je zapisz.

® Janek przyszedt do biblioteki o godzinie 15.45. W bibliotece spedzit
2 godziny. O ktérej godzinie Janek wyszedt z biblioteki?

Odp.:

@ Uzupetnij liczby. Czy trzeba byto oblicza¢ sktadnik w drugim dziataniu?

23 + =25

+ 32 =55 45 + = 66

‘ Na wycieczke pojechato 21 ucznidéw
z klasy b i 0 5 uczniéow wiecej z klasy Il ¢
oraz 4 opiekunow. llu uczniow z klasy Il c
pojechato na wycieczke?

Odp.:

+ 21 = 66

© Uzupetnij liczby.

0 4 mnie]

2

v

56

3

Vv

14. Serce dla

3
S

56 2
@ o 7 wiecej C o 5 mniej

a

0 6 wiecej

\ 4

\’4

ci, serce dla



1) Uzupetnij tabele. Nad liczbami napisz liczby o 4 od nich wieksze,
a pod liczbami zapisz liczby o 4 od nich mniejsze.

45 64 76 34 14 86 16 95 44 54

2 Do zjazdu na nartach zgtosita sie grupa narciarzy.
Tuz przed zjazdem zrezygnowato 12 oséb, a 30 narciarzy
wystartowato. llu narciarzy zgtosito sie do zjazdu?

Odp.:

3 Dzieci zjezdzaty z gorki na sankach. Kiedy z gorki /
zjechato jedenascioro dzieci, na gérce zostato
dwadziescioro troje dzieci. Oblicz, ile dzieci
byto na goérce na poczatku.

4 Przeczytaj zagadke. Ktore dziatanie odpowiada tresci zagadki?
Otocz je petlg. Uzupetnij dziatania.

Gdy od pewnej liczby odejmiemy 2, to otrzymamy 88.

32




NG

Przeczytaj informacje. Uzupetnij pytania wyrazami mniej lub wiecej.
Uzyj nalepek. Napisz odpowiednie dziatania i je oblicz.

Na lodowisku byto 26 dziewczynek, 11 chtopcoéw i 22 osoby doroste.

Oile byto chtopcow niz dziewczynek?
Odp.:

Oile byto oséb dorostych niz dziewczynek?
Odp.:

Oile byto os6b dorostych niz chtopcow?
Odp.:

Jakie numery maja tyzwiarki, jesli

wiadomo, ze: ﬁ
— oba numery sg liczbami dwucyfrowymi,
— suma tych liczb jest réwna 24,

— jeden z numerdw jest najmniejszg
liczbg dwucyfrowg?

Zapisz numery tyzwiarek w okienkach. 2 ek

Utéz zadanie do dziatania i zapisz je w zeszycie. Rozwigz to zadanie.

23 + 11 =( )
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34

1’ Zaznacz podane godziny na tarczach zegarowych. Ktéry zegar wskazuje
najwczesniejszg godzine? Pokoloruj odpowiednig ramke na czerwono.
A ktory najpozniejsza? Pokoloruj odpowiednig ramke na zielono.

Vv IR AN RN Vv
o 7y 1 / ! <% e

A 1207 ST ) SRR RIS
10 2" 210 2% 210 2% 210 2%
-9 . 3z 9 . 3: :9 . 3: 9 . 32
-8 4 -8 4y -8 4y -8 4y
7 5 7 5 &7 5 7 5

. . J . Ll . J .
Ll ) L\ L) AT

1900 | [ 1330 | [ 1730 | [ 1830

2 Otocz petlami poprawne odpowiedzi.
Jest godzina 8.00. Za ile minut bedzie godzina 9.00?

/Za 10 minut. /a 45 minut.
/a 60 minut. /Za 30 minut.

Mikotaj potozyt sie spac o godzinie 20.00 i spat 10 godzin. O ktérej
godzinie wstat?

O godz. 7.00. O godz. 6.00. O godz. 8.00.

3 Warsztaty z udzielania pierwszej pomocy rozpoczety sie o 10.20,
a skonczyty o 11.15. Zaznacz te godziny na tarczach zegarowych
I je zapisz. Oblicz, ile minut trwaty zajecia.

rozpoczecie zajec zakonczenie zajec
A T
10 2%
9 . 3:
-8 43
///‘7// I '6” \ \5‘ N
Razem: min + min = min




4 Przygotuj model zegara. Ustawiaj podane godziny zgodnie z zapisem

w tabeli.

Eryk, Ola i Daria wykonywali zadania. Odczytaj, o ktdrej godzinie
zaczeli prace i o ktorej jg skonczyli. Oblicz, ile minut pracowato kazde
dziecko, i wpisz wyniki do tabeli.

Imie Godzina ,Godzi_na Czas pracy
rozpoczecia pracy = zakonczenia pracy w minutach
Eryk 8.15 8.25
Ola 8.18 8.38
Daria 8.12 8.27

5 Michat wyjechat do Opola o 7.00 rano. W Opolu

byt 0 15.15. Wpisz liczby i oblicz, ile godzin
I minut Michat byt w podrozy.

godzin

7.00

Razem:

godz. i

godziny minut

15.00 15.15

min

© ® 0 godzinie 9.30 trzej chtopcy: Tomek, Witek i Romek rozpoczeli turniej
gier komputerowych. Wygrat ten chtopiec, ktéry najszybciej zakonczyt
gre. Wpisz do tabeli imiona chtopcoéw i godziny zakonczenia przez
nich gry, jesli wiadomo, ze Tomek wygrat, a Witek grat najdtuzej.

Imie

Czas gry

Godzina zakonczenia

30 min

45 min

60 min
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Matematyka w dziataniu

o

@ Potodz klocki w wyznaczonych miejscach kwadratéw,
prostokatow, kot i trojkatow:
— wewnatrz — niebieskie,
— obok — zielone,
— na brzegach - czerwone.

@ Zdejmij klocki. Pokoloruj miejsca, w ktorych lezaty:
wewnatrz — na niebiesko, obok — na zielono, na brzegach
— na czerwono.




2 Odszukaj i wskaz: prostokaty, kwadraty, trojkaty i kofa.

Pot6z pchetki w odpowiednich miejscach kwadratéw,
prostokatow, kot i trojkatow:

— wewnatrz — niebieskie,

— obok — zielone,

— na brzegach — czerwone.

Zdejmij pchetki. Pokoloruj miejsca, w ktérych lezaty:
wewnatrz — na niebiesko, obok — na zielono, na brzegach
— na czerwono.

v C
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1 Whpisz do tabeli odszyfrowane litery i odczytaj hasto.

A

1A 2 30034 102 14 30024 40

Ah 101 |3

> N O =

B
N
P
/7

O m=

A W N

@2 Potacz kropki liniami prostymi po $ladzie. Rysuj przy linijce. Pokoloru;
figury wedtug podanego kodu.

7 ~
1 1 -’ ~
e ~
1 1 e ~
1 1 @ oo e e e e e e e e e e e e e e e * /’ \\
1 1 1 1 ) .
1 1 1 1 \ /
1 | | 1 \ 1
1 1 1 1 \ /
1 1 @ — e e Py \ /
1 1 \ 1
1 1 \ /
6 - - - . I .
L] ® = e e * @ = o e e e e - @
VARN ’ \ 1 N
VAN ’ \ 1 \\
’ \ ’ \ | N
/ \ ’ \ | \
/ \ 4 \ 1 \
’ \ ) » \
’ \ \ ’ ! A
’ \ \ ’ ! »
’ \ \ ’ ! N
’ \ \ ’ ! N
4 \ \ / 1 \
- - e - - - = . [ - . [ T .

Zapamieta;!

Narysowane figury geometryczne to wieloboki
lub wielokaty. Maja boki, katy i wierzchotki.

2 18. Bezpieczna zima




@ Policz boki w kazdej figurze i zapisz ich liczbe.

® A N e I

4 Zapisz liczbe katow kazdej figury. Zaznacz katy wedtug wzoru.

-6 A O

‘ W kazda figure wpisz liczbe jej bokéw kolorem czerwonym, a liczbe
katow — kolorem niebieskim.

A
e
@

0
O

@ Napisz, ktéra figura nie ma ani bokdéw, ani katéw.

18. Bezpieczna zima




1) W kazdym okienku potacz kropki liniami prostymi. Linie narysuj przy
linijce. Pod kazdga figurg geometryczng zapisz liczbe jej bokdw i katéw.

boki boki boki boki
o
Jakie wspdlne cechy Zapamietaj! ‘
majg figury narysowane Figury, ktore majg 3 boki e

w ramkach? Skresl i 3 katy, to tréjkaty.
niepotrzebne okreslenia.

Kazda z tych figur ma: 2 katy, 3 boki, 3 katy,
4 boki, 3 wierzchotki, 2 wierzchotki, takg samg
nazwe, r6zna wielko$¢, taka samg wielkos¢.

2 Wsréd narysowanych figur pokoloruj tylko trojkaty.

© o
S %Q

40



3 Dorysuj nastepne trojkaty i odpowiednio je pokolorui.

\

7

4

@ Filip narysowat latawiec ztozony z tréjkatow. Narysuj obok obrazek
ztozony z trojkatow wedtug wtasnego pomystu.

4

Ve

K & Pokoloruj odpowiednie fragmenty figur tak, aby po ztozeniu figur
w danym kolorze powstaty kwadrat, prostokat i trojkat.

By

/\

19. Dlaczego slizgamy sie na lodzie?




1) Oblicz. Pokoloruj na czerwono tylko
te tréjkaty z dziataniami, ktérych wynik
jest rowny 12. Odczytaj hasto zgodnie
z kierunkiem strzatki i je zapisz.

2 Policz, ile jest klatek na kazdym kawatku tasmy filmowe;.
Zapisz odpowiednie dziatanie i oblicz, ile klatek jest razem.

N (3 Nalep oczka na kostkach zgodnie z dziataniami. Oblicz.

.

o
- Zapamietaj!

3

czynnik

3:-3=

6 =18

czynnik iloczyn
lloczyn to wynik mnozenia.

42




4 Jeden czynnik to 2, a drugi 8.
Oblicz iloczyn tych liczb.

5 Uczniowie klasy drugiej wybrali sie do kina. Szli w 9 parach.
[lu ucznidw szto do kina? Pokoloruj na niebiesko ramke z dziataniem,
ktore pasuje do tresci zadania. Zapisz wynik.

2:9= | [(2+49= )[(92= | [(9+2=

W sali kinowej uczniowie zajeli
miejsca w 2 rzedach. W kazdym
rzedzie byto 9 miegjsc. lle wszystkich
miejsc zajeli uczniowie? Wskaz
dziatanie odpowiednie do tresci
zadania, zapisz wynik i pokoloruj
ramke na zielono.

Poréwnaj dziatania w pokolorowanych ramkach.
Co mozna zauwazyc¢?

6 Liczby zapisane w kotkach wpisz do kratek tak, zeby otrzymac podane
iloczyny.

3 S 4 2 7

12 - = 20 - =21

15 ° =8 : = 28

/ Przeczytaj zadanie. Otocz petlg wiasciwg odpowiedz.

Na planie filmowym byto 8 aktoréw. Podczas jednego
dnia zdjeciowego kazdy z nich wypit po 2 butelki wody.
lle butelek wody wypili aktorzy tego dnia?

3 18 16 20
43



1) Przygotuj kostke do gry. Rzucaj i uzupetniaj kolejno dziatania liczbg
wyrzuconych oczek. Wykonaj obliczenia. Podkres| te dziatania, ktérych
wyniki znasz juz na pamiec.

4. = 3. = 5 =

1. = 2. = 4 =

2 lle jest kwadratow w kazdym prostokgcie? Wpisz wyniki dziatan.

3 W ¢wiczeniach pantomimy braty udziat 3 grupy dzieci — po czworo
dzieci w kazdej grupie. lle dzieci brato udziat w ¢wiczeniach? Otocz
petlami po czworo dzieci. Zapisz dziatanie i oblicz.

Odp.:

W ¢wiczeniach pantomimy brato udziat dwanascioro dzieci
podzielonych na grupy. W kazdej grupie byto czworo dzieci.
lle grup brato udziat w ¢wiczeniach?

a4



4 Oblicz. Potacz liniami pary dziatan odwrotnych wedtug wzoru.

32 :4 =

(e

J

24 1 4 =

-
[36:4= J

28 1 4 =

5 Do tresci kazdego zadania dobierz odpowiednie pytanie i dziatanie.
Pokoloruj ramki odpowiednimi kredkami. Wykonaj obliczenia i napisz

odpowiedzi.

Mama kupita dzieciom

4 pudetka popcornu*. Pudetko
popcornu kosztowato 7 zt.

Mama kupita dzieciom

popcorn za 28 zt. Pudetko

popcornu kosztowato 7 zt.

( N\ e ™ 4 o ’,_: 1
lle pudetek popcornu A i
kupita mama? 4-771 = 71

J L y,

s N\
lle ztotych mama
zaptacita za popcorn? 28 7zt : 7 7t =

N J J

~ A

Odp.
\ y,
s N
Odp.
N\ J

* popcornu — czytaj: popkornu
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1 Oblicz. Skresl btedne iloczyny wraz z literami wedtug wzoru.
Z pozostalych liter odczytaj hasto i je zapisz.

331 6:4|5-3|2-4|,3-4,4-4|3-9
9 \6 [18/24|20(15| 8 | 6 [14|12|16/14|28|27
G/R|]Z A/MT|U|/E|L|N|K H|N|I
7-413-8|12:-916-5|3:-6|5-4|7-3
2712812512418 16(25/30|18| 6 120|15|24 |21
D F|A|/I|L K|N M|O|B|W|S|G|E

2 Oblicz, ile jest klockéw w kazdym kolorze. Zapisz odpowiednie dziatania.

]

/

3 Irek miat 40 zt. Kupit za nie kilka biletéw ulgowych

do kina dla siebie i dla kolegow. Jeden bilet
kosztowat 5 zt. lle biletow kupit Irek?

y (J/y ::
ce
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N 4 U6z tekst zadania do podanego dziatania. Skorzystaj z nalepek.
Umies¢ nalepki ze zdaniami w odpowiedniej kolejnosci.

867zt =

5 Kazda liczbe z pierwszego kwadratu pomnoz przez 5. Wynik wpisz
w drugim kwadracie w polu o jednakowym kolorze. Wedtug takiej
samej zasady podziel przez 5 kolejne liczby z drugiego kwadratu.

f416\ FZO ) C )
7l la| >, o
5|38

N\ 4 _ 4 N\ 4

0 6 Hania wykonywata mnozenie i dzielenie liczb. Otrzymata nastepujace
iloczyny: 35, 36, 40 oraz wyniki dzielenia: 9, 8, 5. Jakie liczby mogta
mnozy¢, a jakie dzieli¢? Zapisz w zeszycie odpowiednie dziatania.

K (7 Kasia i Pawet zbierajg autografy ulubionych aktoréw i maja ich po tyle

O samo. Liczba autograféw Kasi dzieli sie przez 5, a liczba autograféw
Pawta dzieli sie przez 8. lle autograféw ma Kasia, a ile Pawet, jesli
zadne z nich nie uzbierato 50 autografow?

Kasia:

Pawet:

Odp.:
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1 Policz, ile jest oczek na wszystkich kostkach tego samego koloru.
Zapisz dziatania wedtug wzoru i oblicz.

(XX J (XX ] [ XX J [ XX J [ XX J Q

2 Kazda liczbe dwucyfrowg podziel przez 6. Wybierz okienka
z poprawnymi wynikami i pokoloruj je na niebiesko. Mozesz
przygotowac odpowiednia liczbe patyczkéw i grupowac je po 6.

24 30 18 12 36 42

N 3 Na planie filmowym byto 5 grup
statystow. W kazdej grupie byto
6 0sob. Ilu statystéw byto na
planie filmowym? Umies¢ nalepke
z odpowiednim dziataniem i oblicz.

Odp.:

4 Oblicz.

@A U
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5 Scenograf przygotowat 18 rekwizytéw — do kazdej sceny filmowej
po 6. Otocz petlg po 6 rekwizytow i oblicz, do ilu scen filmowych
scenograf przygotowat rekwizyty.

6 Wopisz do tabeli odpowiednie liczby.

¢ 303624421248
6| | | | [ |

/> Jakie liczby ukryty sie pod figurami? Wykonaj obliczenia i zapisz
te liczby.

=25 -0 =20 - /.= 3D
BB =36 - =28 - =30
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. Potacz dziatanie z odpowiednim wynikiem.

= ]:": 0 X, :-30:5‘\& Fa
\f&if’_: :] Q =loa e

A~

@ Na polu postawiono wiatraki w 3 rzedach, po 7 wiatrakéw w kazdym
rzedzie. lle byto wszystkich wiatrakow?

) 0 4 4

0 N

N/

el
’Féar";u
%LE
(

=
Lz
=
=
i
-
=

© 3 uzupetnij tabele.

( ) ( )
5 20 25 30 3 12 15 18
6 24 30 36 16 20 24

' 26. Skad ptynie prad?



4 Na dachu domu zamontowano panel
stoneczny. Panel sktada sie z 35 modutéw
rozmieszczonych po 7 w kazdym rzedzie.
W ilu rzedach znajduja sie moduty panelu
stonecznego? Wybierz witasciwe dziatanie,
pokoloruj odpowiednig ramke i oblicz.

[35:5= J 30:7 =

Odp.:

5 W kazdej ramce wykresl jedng liczbe tak, zeby z pozostatych mozna
byto utozy¢ dziatanie na dzielenie. Zapisz dziatania w zeszycie.

7 28 6 36 42 6
4 6 6 9 8 7

6 Przeczytaj tekst. Otocz petlami wtasciwe odpowiedzi.

Aby chroni¢ srodowisko, wiele oséb korzysta

z odnawialnych zrodet energii. Panele stoneczne
mogg miec rézng wielkos¢. Najczesciej wystepuja
w ksztatcie prostokgtéw lub kwadratow. Zwykle
na otwartych terenach wietrznych sg ustawiane
wiatraki energetyczne. Jedno skrzydto wiatraka
moze mie¢ okoto 70 metrow difugosci.

Jaki ksztatt majg najczesciej panele stoneczne?

trojkatow kwadratow prostokatow  nieokreslony

lle oséb wykorzystuje odnawialne zrodta energii?

mato niewiele nikt wiele

Jaka dtugos¢ moze miec skrzydto wiatraka?

wiecej niz 80 m mniej niz 50 m okoto 70 m
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@ W domu Antka wytgczono prad. Pomoz chtopcu dojs¢ do latarki.
Zaznacz czerwong kredka witasciwg droge, jesli wiesz, ze znajdujg sie
na niej tylko te dziatania, ktérych wynik jest liczbg wiekszg od 30.

)/’

. Uzupetnij grafy. Napisz dziatania i oblicz.

4 3 18
S D% e

6-4 =
24 1 4 =

27 4
D) ()
R R r Sapamictay;
7 0

Dzielenie jest
dziataniem
odwrotnym

28 - 7 = do mnozenia.
.

4.7 =

27. Bezpiecznie korzystamy z pradu




3 Oblicz. Do kazdego dziatania dopisz w zeszycie po dwa dziatania
odwrotne.

56 = 3-7= 9-1=

4 Dziadek kupit 6 zaréwek. Jedna zarowka
kosztowata 7 zt. lle ztotych dziadek zaptacit / ",
za wszystkie zaréwki? ,”;7 1
z

Odp.:

5 Olek podzielit pewng liczbe przez 8
i otrzymat liczbe 6. Jakg liczbe podzielit?

K © lloczyn dwéch liczb wynosi 35. Jakie to czynniki, jesli jeden czynnik
jest wiekszy od drugiego o 2?

K 7 Zapisz obliczenia w kilku dziataniach.

o Do iloczynu liczb 8 i1 5 dodaj ich roznice.

Do sumy liczb 10 i 5 dodaj iloczyn tych liczb.
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@ Pokoloruj tréjkaty na czerwono, a czworokaty — na zielono.

paRy
"~ RN

@ Otocz petla tylko czworokaty.

/A 4
)

@ Kolorem czerwonym zaznacz w kazdej figurze podane elementy.

boki wierzchotki katy

@ Uzupetnij zdanie.

Kazdy czworokat ma boki, katy i wierzchofki.

28. Wytadowania elektryczne




4 Narysuj trzy dowolne czworokaty.

( N\ 4 N\ 4 N\

B W kazdej figurze narysuj jedng linie tak, aby powstaty dwie figury,
z ktorych jedna bedzie czworokgtem. Zaznacz boki czworokatow
czerwong kredka. Rysuj przy linijce.

@ Czy mozna te figury podzieli¢ w inny sposéb?

. Podziel kazdy wielokat
linia na dwa czworokaty
tak, aby linia byta osig
symetrii tych figur.

@ Wsréd trojkatow na rysunku
odszukaj trzy czworokaty
i pokoloruj je na zéfto. Tréjkaty
pokoloruj na granatowo.

28. Wytadowania elektryczne



Kto pierwszy do mety
Gra dla 2 oséb. Do gry potrzebne sg kostka i pionek dla kazdego gracza.

Opis gry: Zawodnicy wyruszajg z pola START i przesuwaja sie o tyle pdl,
ile wskazuje liczba oczek na kostce. Gre rozpoczyna osoba, ktoéra wyrzuci
wiekszg liczbe oczek. Kiedy gracz stanie na polu z liczba, podaje dziatanie
na mnozenie, ktérego wynikiem jest ta liczba (na przyktad dla liczby 28
moze to byc¢ dziatanie 4 - 7). Kazdy czynnik musi by¢ liczbg wiekszg od 1.
Jesli zawodnik poda niewtasciwe dziatanie lub nie zaproponuje zadnego
dziatania, czeka jedna kolejke. Jego przeciwnik wykonuje wtedy 2 rzuty
kostka. Zawodnik moze stang¢ na polu META, kiedy wyrzuci na kostce
tyle oczek, ile pol dzieli go od tego pola. Jesli wyrzuci za duzo oczek,
pozostaje na swoim polu i czeka na kolejny rzut kostkg. Wygrywa ten
gracz, ktory pierwszy dotrze do mety.




Zbieraj punkty
Gra dla 2 os6b. Do gry potrzebne sg kostka i pionek dla kazdego gracza.

Opis gry: Zawodnicy wyruszajg z pola START i przesuwaja sie o tyle pdl,
ile wskazuje liczba oczek na kostce. Gre rozpoczyna osoba, ktéra wyrzuci
mniejszg liczbe oczek. Gracz odczytuje dziatanie zapisane na polu,

na ktorym stanat pionek, i podaje wynik. Jesli zawodnik udzieli poprawnej
odpowiedzi, wpisuje do tabeli liczbe, ktdra jest wynikiem dziatania. Sg to
zdobyte punkty, ktére nalezy zsumowac po dotarciu do mety. Jezeli gracz
poda niepoprawny wynik, wpisuje do tabeli 0. Zawodnik moze stanac

na polu META, kiedy wyrzuci na kostce tyle oczek, ile pol dzieli go od tego
pola. Jesli wyrzuci za duzo oczek, pozostaje na swoim polu i czeka

na kolejny rzut kostka. Wygrywa ten, kto dotrze do mety z najwiekszg
liczbg zgromadzonych punktéw.

Wyniki dziatan
Gracz 1.



@ W ferie zimowe do Szklarskiej Poreby wyjechato 25 uczniéw z klasy
pierwszej, 22 ucznidéw z klasy drugiej i 23 ucznidw z klasy trzeciej.
Oblicz, ilu uczniow wyjechato:

@ z klasy drugiej i trzeciej razem,

© z klasy pierwszej, drugiej i trzeciej razem.

@ Tata Kamila pracuje od godziny poczqt.e”k pracy konlec' pracy
6.00 do 14.00. Zaznacz te godziny A
na tarczach zegarowych. lle godzin
dziennie pracuje tata Kamila?

Odp.:

@ Oblicz i uzupetnij zdania.

Od godziny 8.00 do godziny 12.00 uptywaja godziny.

Od godziny 9.00 do godziny 15.00 uptywa godzin.

@ Na podstawie rysunku oblicz, ile to minut.

uptyneto uptyneto
minut minut
6,0
I ] I
Razem uptyneto minut.

29. Lampa Aladyna




‘ Oblicz.

>

3
4-5= 5-8 = 25:5 = Q
67 = 48 : 8 = 28 : 7 = 3
3-6= 36:4 = 49 .6 =

6 W jednej sakiewce miesci sie 10 rubinéw. lle takich
sakiewek potrzebuje dzin, aby schowa¢ 50 rubinéw?

E 4

Odp.:

N @ Olai Zosia chodza do szkoty ulica Pomnikowa i Szkolng. Wracaja
drézka przez park. Ksztatt jakiej figury przypomina droga, ktorg
dziewczynki pokonujg do szkoty i z powrotem do domu? Nalep
pod obrazkiem wtasciwg figure.

29. Lampa Aladyna



1 Zapisz podane liczby znakami rzymskimi.

3 7 9 12
2 Zapisz daty trzema sposobami wedtug wzoru.
20 grudnia 20.12 20 XII
17.07
11X

3 Uzupetnij tabele nazwami miesiecy lub znakami rzymskimi.
Pokoloruj ramke z nazwa miesigca, ktory jest teraz.

styczen | | \'% |pa2dziernik

II |czervviec | XI

4 Wopisz liczbe dni lub tygodni.

1 tydzien i 2 dni to dni. 28 dni to tygodnie.

3 tygodnie i 5 dni to dni. 49 dni to tygodni.

5 Tata wyjechat stuzbowo 28 marca rano, a wrocit 4 kwietnia
wieczorem. Oblicz, ile dni tata byt w podrozy stuzbowe.

dni dni
[ 28 marca j [4 kvvietniaj

Razem: dni + dni = dni / = = b -
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6 Oblicz. Potacz liniami duze kule sniezne z dziataniami z odpowiednimi
matymi kulami z wynikami.

38 79
46 + 3 72 34 +4

68 -4 76 + 3 92
49

56
52 + 2
>4 97 -5

64 77 -5 50 =53

N 7 Oblicz. Mozesz zapisa¢ wyniki nad znakami dziatan. Sprawdz,
czy poprawnie wstawiono znaki: >, < lub =. Tam, gdzie uzyto
niewtasciwych znakdéw, przekresl je i obok umies¢ nalepki
z odpowiednimi znakami.

02 + 15 = 45 + 33 36 + 22 < 34 + 34
61 + 27 > 28 + 31 23 + 43 = 36 + 33

© @ Pawet wyszedt do szkoty o wpét do dsmej, a Piotrek postanowit wyjs¢
5 minut p6zniej. Obaj chtopcy dotarli do szkoty za 10 minut ésma.
lle minut szedt do szkoty Pawet, a ile Piotrek? Narysuj wskazowki
na tarczach zegarowych i wpisz odpowiednie liczby.
przyjscie chtopcow
wyjscie Pawta wyjscie Piotrka do szkoty

Piotrek: Pawet:




9 Oblicz i pokoloruj obrazek wedtug instrukgcji.

20 /7
JO '~ T
o= _ )
OJ
AQ M

O T
LA + 5D
l_I.

10 Na pierwszy seans filmowy sprzedano 32 bilety, a na drugi — o 23 bilety
wiecej niz na pierwszy. lle biletdéw sprzedano na drugi seans?

Odp.:

lle razem biletow sprzedano na oba seanse?

Odp.:

11 Dziadek ma 65 lat. Tata jest od niego mtodszy o 25 lat, a Mateusz jest
(1) mtodszy od taty o 30 lat.

lle lat ma Mateusz?

O ile lat Mateusz jest mtodszy od dziadka?
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12 Wpisz odpowiednie liczby.

+ + 12
45 > 68 > 4
+ + 36
18 > 39 > 8
13 W przedstawieniu teatralnym wzieto udziat
45 ucznidw klas drugich, wsréd ktorych byty
24 dziewczynki. llu chtopcéw grato w tym
przedstawieniu?
Odp.:
O ile wiecej byto dziewczynek niz chtopcéw?
Odp.:
14 Oblicz, ile minut mineto.
minut minut
7.10 8.00 8.25
Razem: min + min = min
minut minut
10.45 11.00 11.40
Razem: min + min = min
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15 Wyobraz sobie, ze znajdujesz sie w tréjkgtnym krolestwie. Narysuj
obrazek tego krolestwa. Mozesz rysowac tylko trojkaty.

r“““““w

¢
¢
¢

“““““‘J

Zadania dodatkowe

46 Pokoloruj tylko te figury, ktore s wielokgtami.

/ > //\
/~
)
N > O

47 1le bokow majq narysowane wielokaty? Zapisz ich liczbe.




© 18 Przedstaw podane liczby jako iloczyny dwéch czynnikdw.

(N ()
L ) L )

N 19 Uzupetnij zdanie nalepkami.

W dziataniu 5 - 8 = 40 iloczynem jest liczba :

a czynnikami sg liczby 1

20 Przy kazdym stole w schronisku moze usigs¢ po 4 turystow.
Zapisz dziatania i oblicz, ilu turystbw moze usigs¢ przy:

3 stotach,

5 stotach.

21 Oblicz. Pokoloruj okienka z wtasciwymi wynikami.

) T )
42148 50 10 3242 35 45
6 -8 510 6-7 75
—) )
45:5 49 = 7 40 : 5 36 : 6
918 5|7 718 6| 4
— L — L




22 Otocz kolorowymi petlami liczby wedtug kodu:
- liczby, ktore dzielg sie przez 5,
O liczby, ktore dzielg sie przez 6,
- liczby, ktére dzielg sie przez 8,
liczby, ktore dzielg sie przez 10.

35 45 10 48

19 42
30 o5
36

40 24 50

Ktore z tych liczb dzielg sie
| przez 5, i przez 10?

Przez jakie liczby dzieli sie 24?

23 Pokoloruj tylko czworokaty.

TN
AN /
\ / g\ R j
Y L |
\ © / O~
\ O/ NS N N
\ /
N\ /
/ > d
N / /] \\
/] N\ \
/ \

66



24 Oblicz wyniki. Pokoloruj obrazek wedtug kodu.

8, 18, 24, 36 ) 30 W 40, 42, 48,45 M 6, 10,21 M 9, 12, 16, 20

N

25 Na szczyt gory wjechato 49 turystow. Turysci wjechali 7 wagonikami,
a w kazdym wagoniku byto po tyle samo oséb. Ilu turystéw byto
w jednym wagoniku?

Odp.:

26 Wykonaj obliczenia. Potacz liniami wyniki od najmniejszego

do najwiekszego. 3
- s
| 42 :7 =

amH) S .
. 2




Skoczek to figura szachowa, ktéra wyglada
jak gtowa konia. Skoczek przesuwa sie

na szachownicy o 2 pola w linii prostej

i 0 jedno pole w bok. Ruch skoczka
przypomina ksztatt litery L.

Skoczek jako jedyna figura szachowa moze
przeskakiwac nad innymi bierkami.

@ Napisz, na jakich polach stoja skoczki
przedstawione na diagramie.

czarne skoczki biate skoczki

@ Pokoloruj na szachownicy pola,
na ktérych moga stangc skoczki.

3 Agnieszka z Piotrkiem grali w szachy. Agnieszka grata biatymi
bierkami, a Piotrek — czarnymi. Agnieszka zaczeta pierwsza.
Wykonata ruch skoczkiem. Sytuacja na szachownicy wygladata tak:




Nastepnie dzieci wykonaty kilka ruchéw i bierki byty ustawione tak,
jak to pokazano na szachownicy.

Przeczytaj pytania i pokoloruj odpowiednie Podpowiedz!
ramki z wyrazami TAK lub NIE.

Przypomnij sobie,
Czy Agnieszka i Piotrek wykonali poprawne jak na szachownicy
ruchy skoczkami? porusza sie pionek.

TAK NIE

Czy skoczek moze przeskoczy¢ pionek?

TAK NIE

Czy nastepny ruch powinna wykonac¢ Agnieszka?

TAK NIE

Czy Piotrek stanat jednym ze swoich skoczkéw na polu 67

TAK NIE
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